
Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsteilrates         

Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 08.06.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Feuerwehrgebäude Arnsgrün, Arnsgrün 56A, 

07937 Zeulenroda-Triebes 

Anwesend sind: 
Frau Karla Baumann  
Herr Steffen Jubold  
Herr Andreas Jung  
Herr Maik Klug  
Frau Kerstin Neuparth  
Herr Ulrich Panke  
Herr Andreas Rosenbaum  
Herr Andreas Stiller  

Entschuldigt fehlen: 
Herr Dirk Rabe  

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Feststellung der Tagesordnung 
2 Bestätigung der Niederschrift vom 09.03.2021 
3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
4 Anfragen an den Ortsteilbürgermeister 
5 Sonstiges 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Feststellung der Tagesordnung 
 Herr Rosenbaum weist darauf hin das alle Anwesenden bestätigen, dass sie sowie die im 

Hausstand lebenden Personen keine Symptome der Krankheit Covid-19 (z. Bsp. Erhöhte 
Temperatur, Husten, …) aufweisen und nicht in Kontakt zu einer mit SARS-CoV-2 
infizierten Person stehen oder seit dem Kontakt mit einer SARS-CoV-2 infizierten Person 
14 Tage vergangen sind und sie keine Symptome aufweisen. 
 
Herr Stiller teilt mit, dass die öffentlichen Aushänge fehlten und bittet um Durchführung 
aller im Sitzungsplan eingetragenen Sitzungen des Ortsteilrates Arnsgrün-Bernsgrün-
Pöllwitz. 
Es wird Rederecht für Familie Wuckelt im nicht öffentlichen Teil unter Top 8/Sonstiges 
beantragt. 
Somit wird im nicht öffentlichen Teil der Top 8/Sonstiges zu Top 2, alle weiteren Punkte 
folgen. 
 
Die Tagesordnung wird bestätigt. 



zu 2 Bestätigung der Niederschrift vom 09.03.2021 
 Die Niederschrift wird bestätigt. 

 
  
zu 3 Informationen des Ortsteilbürgermeisters 
 Der Ortsteilbürgermeister informiert 

- Öffnungsschritten in kommunalen Gebäuden, die Objektverwalter sind informiert. 
- Das ehemalige Gemeindeamt in Pöllwitz ist beräumt, Dank an alle Helfer. 
- In der Kita „Spatzennest“ wurde seitens der AWO das Konzept für die weitere 

Betreibung des Objektes (ehemaliges Gemeindeamt) und Übernahme der 
Trägerschaft des Kita vorgestellt. An der Veranstaltung nahmen Vertreter der 
AWO, Erzieher und Elternvertretung der Kita sowie Vertreter des Ortsteilrates 
Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz teil. 

- Der SV Pöllwitz/Abteilung Fußball übernimmt das Objekt ehemals Mücke als 
Objektverwalter. Beim gemeinsamen vor Ort Termin mit Vertretern des 
Ortsteilrates und dem Bürgermeister der Stadt Zeulenroda-Triebes, Herrn Nils 
Hammerschmidt, auf dem Sportplatz Pöllwitz wurde vereinbart, dass Tische und 
Stühle aus der Stadthalle geholt werden können, die Kosten für das Material 
werden von der Stadt übernommen. 

 
  
zu 4 Anfragen an den Ortsteilbürgermeister 
 Anfragen und Informationen zu den Ortsteilen: 

- Die eingereichten Anfragen von Herrn stiller wurden beantwortet jedem zugestellt.  
- Zum Punkt Straßenbaumaßnahmen hat Herr Panke eine Liste für Straßen erstellt 

an denen Reparaturarbeiten erforderlich sind. Der Ortsteilbürgermeister bittet 
darum, diese Liste ihn zukommen zu lassen um eine Prioritätenliste gemeinsam 
mit dem Ortsteilrat zu erarbeiten. 

- Der Ortsteilbürgermeister bittet darum auch zukünftig Anfragen zu den Orten bei 
ihm vorzeitig einzureichen. 

 
  
zu 5 Sonstiges 
 - Herr Panke informiert, dass die Bushaltestelle Kreuzung Schönbrunn repariert 

werden muss. 
- Herr Klug teilt mit, dass die Umbau- und Renovierungsarbeiten am Raum der 

Jugendfeuerwehr Arnsgrün abgeschlossen sind, die Einweihung findet am 
13.07.2021 statt. 

- Herr Stiller informiert, dass seit 01.05.2021 in Arnsgrün erneut verstärkt Fliegen- 
und Geruchsbelästigung auftritt (nach Produktionsumstellung in der 
Schweinemastanlage Arnsgrün) 

- Herr Jubold stellt die Anfrage, ob der Funkmast in der Gemarkung Schönbrunn 
funktioniert, eine deutliche Verbesserung ist noch nicht zu erkennen. 

- Herr Rohleder verweist auf die schöne Landschaft des Oberlandes und schlägt 
vor, Bänke und Sitzgruppen aufzustellen. Der Ortsteilbürgermeister erklärt, dass 
in jedem Ort des Ortsteiles Bänke (Sachspende von Herr A. Rosenbaum) 
aufgestellt werden. Die Schwierigkeit besteht darin einen Standort zu finden, da 
dies nur auf kommunalen Flächen möglich ist, Vorschläge für weitere Standorte 
nimmt er gerne entgegen.  

- Altholz an Bäumen in Frotschau ist beseitigt. 
- Beräumung der Restabfälle auf Holzumschlagplatz in Pöllwitz/Getreidewirtschaft 

muss noch erfolgen, Herr Jubold informiert Forstamt. 
- Für das Tor der Friedhofshalle in Arnsgrün ist der Auftrag ausgelöst. 
- In Wolfshain ist beim Überlauf Teich eventuell eine Unterspülung der Straße 

möglich, dies sollte nochmals geprüft werden, hierbei handelt es sich um eine 
Landesstraße. 
 

Zeulenroda-Triebes, den 09.06.2021          gez.  A. Rosenbaum, Ortsteilbürgermeister 
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